

Enfermedades de los ojos

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belgodere, calle de Don Juan de Austria, número 38, principal, en Valencia.

Hombres

Faltos de energías nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholistas, pesados, estúpidos, etc. viejos sin años, redoblarán las fuerzas de uso la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 17; Camín, San Ferrn, 24, y otras. Para el grado de la impotencia, pídanse gratis el Gráfico Sexual a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

JUSTADORES

Hacen falta buenos operarios de esta clase en los TALLERES GÓMEZ, GRAO

EL MITIN OBRERO DE AYER

Como anunció El Pueblo, ayer se celebró en el teatro Escalante un importantísimo mitin organizado por el comité de sociedades obreras de Valencia, asistiendo la mayoría de los ferroviarios y obreros marítimos de nuestra ciudad.

Comenzó el acto bajo la presidencia del compañero Calatayud, quien dice que el Comité, en representación de todas las organizaciones obreras y de acuerdo con los obreros del mar y de los ferroviarios, acordó la celebración del mitin, para que el elemento trabajador se una en fraternal abrazo, olvidando antiguas rencillas.

Ataca al Gobierno, que a pesar de no solucionar el problema de las subsistencias, se pone al lado de las compañías explotadoras. Explica el origen del conflicto de los ferroviarios y de los trabajadores del mar, atacando a las compañías que, como la del Norte, se ha valido de ahaganzas para burlarse de los trabajadores.

Bautista Roca, de la sociedad de marinos La Razón, dice que hace un año se presentó al Gobierno un reglamento sobre el trabajo a bordo y para acallar, no sólo las explotaciones de las compañías, sino para librarse de las exigencias de sus superiores, que muchas veces les obligan a realizar trabajos humillantes.

El Gobierno prometió atenderles y a pesar del tiempo transcurrido, nada se ha resuelto. Habla de las peticiones hechas a las compañías, que no tienen tarifa para el fleteaje, pudiendo abusar del público a su capricho, y en cambio, de los obreros no se acuerdan. Censura a las autoridades, que en vez de hacer cumplir las leyes a las compañías, persiguen sañudamente a los trabajadores del mar, no dejándolos un momento tranquilos.

Recuerda la huelga de los capitanes y maquinistas, quienes solicitaron la ayuda de los obreros, y en vista de tal triunfo, ahora —añade— se han convertido en reclutadores de esquirols para las compañías.

Termina relatando las penalidades a que están sujetos los obreros marítimos quienes —dice— primero emigrarán que han de trasladar, si no se accede a lo que piden.

Bautista Cebrián, en representación de la Unión Ferroviaria, plantea las angustias del proletariado, añadiendo que el día 11 a las 12 de la noche se irá a la huelga, diciendo que el entusiasmo es grande entre los ferroviarios.

Dice que se están realizando trabajos que darán grandes resultados. Termina con un aplauso a la Unión Ferroviaria. Ramón Marqués, de la Sociedad Marítima La Razón, se ocupa del convenio que se hizo con los armadores a raíz de la última huelga, por lo que ganaban diez pesetas más mensuales.

«Ahora—dice—sólo la compañía de Correos de Africa, paga ese aumento. Habla también de la ayuda que prestaron a los capitanes cuando fueron a la huelga,

de la que surgió un contrato colectivo, pero paulatinamente les han dejado sin pan las compañías. La huelga no está solucionada, por culpa de los capitanes, que no quieren que nosotros adquiramos mejoras, porque desean tenernos como esclavos. Señala las deficiencias que se observan en muchos barcos, con gran peligro de los pasajeros y mercancías, por el afán sin límites de economizar de las compañías. Acaba vitoreando a la huelga, siendo contestado con entusiasmo.

Pilar Villar, por el Grupo Remolón, dice que la actual situación del obrero es verdaderamente espantosa. Añade que el material que emplea la compañía del Norte es inservible, por lo que los trabajadores tienen seriamente amenazadas las vidas. Censura que el pueblo gaste en viejos lo que no puede, en vez de hacer valer sus derechos. Dice que morir de un balazo o de hambre es lo mismo, sin que esto signifique excitación a la rebelión.

El día 11 por la noche—agrega—se declarará la huelga; el ferroviario viene a nosotros; el obrero del mar también; acójámonos en nuestros brazos y les daremos el triunfo. Pascual Tomás, por el Centro Obrero de la calle de Padilla, dice que ha llegado la hora para decir al Gobierno que si él tiene la fuerza para perseguir al obrero, éste debe decir al Gobierno que posee la fuerza de la razón.

La policía—dice—aquí está, porque los trabajadores no somos maleantes. Agrega que la fuerza pública debe perseguir a los horneros que roban, a los concejales que se enriquecen y a los políticos que engañan al pueblo. Combate rudemente la masedumbre de los obreros que chillan en los toros y en los music-halls, y en cambio, cuando ven un caso de bómbero, huyen como gallinas. Dice que España no tiene redención. Ahora, con motivo de la discusión del Mensaje, se está perdiendo el tiempo y después el pueblo se contentará con discurrir una faena de Belmonte.

El triunfo de la huelga ferroviaria es seguro, diga lo que diga cierta clase de Prensa, y antes que morirse de hambre, llegaremos a donde sea preciso. Santiago Borrón, por la Unión Ferroviaria, dice que a pesar de la premura del tiempo en anunciar el mitin, solamente en ciertos periódicos y a pesar de celebrarse otro mitin en el Grao, el local se halla concurridísimo, lo cual indica que se vislumbra un próximo triunfo.

Hace historia del conflicto, basado en el encañamiento de las subsistencias haciendo por dignidad resaltar las burlas de la compañía hacia el obrero y la informalidad del ministro, Sr. Gasset. Dice que el día anterior se dieron pruebas de que los ferroviarios lucharán como leones para defender el pan de sus hijos. Combate a ciertos periódicos por las informaciones tendenciosas, diciendo que la Prensa reaccionaria se pone parcialmente de parte de las empresas explotadoras. Dice que el Gobernador ó es un niño ó tiene mala intención, como lo demuestra las manifestaciones que ha hecho. Se ocupa del Círculo Instructivo Ferroviario, diciendo que es un centro de laetados é inconsecuentes que tiene la finalidad de contrarrestar organización verdad. Añade que de los 600 que se habjan de reunir como dijo un periódico, sólo concurrieron 09, lo que demuestra el engaño de aquella afirmación. Agustín Herrero, de la sociedad La Razón, dice que el acto es el principio de varios más que se han de celebrar para preparar a toda la clase proletaria de Valencia para cruzarse de brazos y decir al Gobierno y a los capitalistas: «Más pan y más justicia».

Explica la huelga de los obreros del mar, dando a conocer sus peticiones, entre ellas un pequeño aumento de jornal y un seguro de vida con motivo del bloqueo de la guerra. Dice que los navieros se han negado a acceder, porque el Gobierno tiene en proyecto el decreto del impuesto sobre utilidades de la

guerra, y está dispuesto a aplastar a los trabajadores para dar gusto a los navieros. Nosotros estamos satisfechos y convencidos de que iremos a la victoria. Censura a la Prensa burguesa diciendo que siempre se pone de parte de los patronos y da el caso de «El Liberal», de Barcelona, a cuyo periódico boicotearon los obreros catalanes, hasta que tuvo que rectificar de conducta, ocupándose de «El Mercantil» y aconsejó a los trabajadores que le declararan también el boicot. Se ocupa del aumento que han experimentado los fletes muy superior al aumento del carbón, lo cual demuestra que se enriquecen las compañías. Isidro Escandell, el popular y brioso propagandista, se ocupa del proyecto de utilidades sobre la guerra, censurando al Ateneo Mercantil que ha invitado a Urzáiz a una conferencia para desvirtuar a la opinión. Luchamos contra un Estado caduco, contra unos majos políticos, y contra un gobernante cojo, como la administración que suministra. Absiéndonos de aplausos y guardad las energías para combatir a la compañía del Norte, que es la que agarró al obrero. Combate en tonos elocuentísimos a Romanones poniendo de relieve su incapacidad para gobernar extendiéndose en consideraciones históricas. Romanones—añade—es uno de los principales explotadores y, naturalmente, ha de oponerse a las aiaias regeneradoras de los trabajadores. Dice que Alba impone el proyecto de ley para acallar ahfarracas y en seguida les grandes agiotistas oponen enmiendas y más enmiendas, cuando así la ruina por España. Dicen nuestros gobernantes que tenemos un déficit que cubrir; y que las sociedades obreras deben fijarse en que las compañías no pueden pagar el aumento que solicitan los trabajadores. La compañía del Norte en 1913 hizo una emisión en obligaciones del Tesoro por valor de 500 pesetas cada obligación, que arroja un total de 100 millones. Además existen las asociaciones religiosas que no pagan. Termina preconizando la unión de todos los elementos obreros para oponerse a los opresores. Resume la presidencia. En párrafos enérgicos, estimula el entusiasmo de los obreros especialmente de los ferroviarios y trabajadores del mar, quienes han de ir al triunfo mediante la unión. Todos los oradores fueron ruidosamente aplaudidos por la muchedumbre que totalmente ocupaba el local.

Hablado anoche el Gobernador acerca la huelga de ferroviarios, dijones que había celebrado una conferencia con el inspector general de la compañía del Norte, Sr. Lafuente, asistiendo a la misma el jefe de la guardia civil, tratando acerca de garantizar el orden público y la libertad del trabajo circulación de los trenes, etc. Añadió que los alcaldes de los pueblos de la línea—excepción de Carcagente y Játiva—le habían manifestado que los ferroviarios residentes en las estaciones de sus términos municipales, no les han notificado la declaración de huelga; por lo que agregó, los que no hayan cumplido este requisito y secunden el movimiento serán puestos a disposición del juzgado municipal, según previene la ley. Ofreció—continuó diciendo el Sr. Cortinas—al Sr. Lafuente personal telegráfico y todo aquello que de mí dependa, constándole que nada necesita, y si sólo el que le garantice el orden para la seguridad del servicio.

A juzgar por lo que ha dicho el Sr. Cortinas, éste trata vanamente de restar importancia al movimiento ferroviario. Y la tiene y mucha, señor Gobernador, a juzgar por lo que de Madrid y de otras partes se nos dice y teniendo en cuenta el gran entusiasmo que reina entre los ferroviarios valencianos, pese a los malos compañeros—69 y nada más—que tal vez sean los que informen al Sr. Cortinas.

que tienen en que yo te acompañe al pueblo. Elvira explicó un plan. —Pues está claro. Tú vienes conmigo; desde el pueblo nos vamos a Valencia; alquilamos un bar ó un café. Tú figuras como encargado del establecimiento; yo como dueña. De esta manera a tu esposa puedes llamarla luego a Valencia, pues la pobre mujer no sospechará que tú y yo estamos juntos todo el día. El motivo del negocio la desparistará. —Muy bien, muy bien. Te advierto que yo ya lo tengo todo preparado para el viaje, como me has dicho que hay que salir mañana por la noche. —Sí, sí, cuanto antes mejor; no vaya a ser que mi padre se vuelva atrás en lo que me ha dicho.

Ya era casi de noche cuando, mezclados entre la multitud regocijada, emprendieron Elvira y Ramón el retorno a Barcelona. Sigilosa, con mucha cautela, incorporóse Elvira del lecho. Se aproximó a la puerta de la habitación y quedó escuchando; silencio, silencio de paz y de sosiego. Nada interrumpía la recogida quietud de la casa, a aquellas altas horas de la noche. Los señores descansaban confiados. Elvira, con mucho fiento, procurando producir el menor ruido posible, abrió la puerta del cuarto y quejóse allí un momento como si dudara en decidirse a realizar un propósito. Frente a la joven se extendía largo, oscuro, el pasillo, en cuyo fondo estaba el despacho del señor. En aquella habitación se hallaban guardados el dinero y las alhajas de los amos. Elvira tenía en su poder las llaves de la puerta y de la mesa de dicho despacho. Mostrábasele todo propicio para consumir el hecho. La muchacha estuvo indecisa hasta que vino a su mente el recuerdo de Ramón con el cual había de marchar al

diá siguiente. Aquel pensamiento obró en la voluntad de Elvira como un acicate decisivo. La joven no tenía bastante dinero para el proyectado viaje. Allí, muy cerca, en el despacho, encontraba seguramente una cantidad fabulosa. Esta cantidad era para Elvira como el último medio de salvar su amor y marchar en busca de una felicidad que se le mostraba halagadora, incitante, como una tentación. Si, por el contrario, dejaba transcurrir la ocasión y no se apropiaba de aquel dinero que tan fácilmente podía adquirir, exponíase incluso al riesgo de perder el cariño de Ramón, que habiéndole realizado todos los preparativos de la marcha, llamaríase a engaño si Elvira no cumplía la palabra que le había dado de sufragar los gastos del viaje. Entonces quizá Ramón pensara que en la conducta de su amante había algo de sospechoso, y la dejaría, la abandonaríase; cosa esta última de la que Elvira creía ya muy capaz a Ramón, después de ella saber que su amante era casado y con esta circunstancia que muy bien podía determinar que cualquier día, por favor a la esposa, se le ocurriera terminar con la querida.

Y Elvira no quiso pensarlo más. Era preciso que al día siguiente escaparan Ramón y ella de Barcelona. El medio de efectuar esto lo hallaría en la habitación del fondo del pasillo. ¡Adelante, pues! Caminando, recatada, silenciosa, sosteniéndose sobre las puntas de los pies, avanzó Elvira por el pasadizo. Llegó a la puerta del despacho. Abrió, haciendo girar la llave muy lentamente, ahogando el chirrido de la cerradura. Penetró en la habitación, y a oscuras, cautelosamente, tendiendo hacia delante los brazos para con ellos descubrir muebles y obstáculos, previniéndose de algún ruidoso tropiezo, se fué orientando en busca de la mesa, en uno de cuyos cajones guarda

ba su señor el dinero. Por fin, luego de un breve recorrido en las nieblas, dieron las manos de Elvira en la mesa del despacho: deslizándose el tacto por el mueble, buscó el cajón central; más vez encontrado, apretó a la pequeña cerradura la llaveada diminuta. Abrió. Nerviosamente, deprimida, rebuscó por el interior del cajón. Había billetes, papeles, y la cajita de las joyas, que ella tantas veces había visto en manos de sus señores. Prestamente se apoderó de todo... Dejó el cajón intacto, hermético. Salíó del despacho, cerrando con la misma cautelosa precaución con que había antes abierto.

En el dormitorio de los señores surgió con una bronca estallante, dura. Era el amo que yelaba, víctima de su catarro crónico, tercero. Elvira se sobresaltó al verse en peligro de ser descubierta. Y convulsa, rapidísima, volvió la joven a su cuarto y escondió en lugar seguro el dinero y las alhajas que acababa de robar. Desde el lecho, donde se había zambullido Elvira, aún escuchaba ésta la ronca tos del amo, que soñaba en el silencio de la noche como un alerta estríal.

La potente voz de un empleado, repercutió por los ámbitos de la estación en un aviso obligado: —Señores viajeros para Valencia! ¡Al tren! Produjose junto al tren larguísimo un rebullido de confusión. Voces, despedidas, prebujos, golpazos de las portezuelas que cerraban los vagones... Reverberaban las luces de los arcos voltaicos, alumbrando profusamente la gran estación abovedada, de donde los convoyes salían. Atronó aquel lugar el potente silbato de la locomotora, que anunciaba el comienzo del viaje. Y lentamente, entre estertores monstruosos

encuentre con que su jefe inmediato abandonó el cargo por motivo de huelga, ascendiendo a la categoría de «jefe facto» y pasa a la categoría del servicio abandonado. No queremos tratar de la moralidad del sistema. La compañía se ha hecho la cuenta de que todas las armas son buenas con tal de conseguir su objeto. Lo que si haremos notar es que las autoridades no tienen clasificadora, sin duda, como forma jurídica, acusadora de la coacción, esta conducta de la Compañía. Y lo prueba con que, lejos de perseguirla, la ayudan a sacarla del atolladero, con lo que no se peña la lección que aprenden los obreros.

EL PORVENIR DE LOS TRAIADORES. Gobierno y Compañía ponen empeño en engañarse a sí mismos. Allí ellos; la realidad les demostrará el día 12 que no es cierto ese sinnúmero de agentes con que creen contar. Está de tal manera asegurado el triunfo de los ferroviarios, que no estará de más advertir, por si acaso algún desdichado se presta a ir contra sus propios intereses, que el único puesto que tienen, es este: la calle. Y a la calle irán los traidores cuando la Compañía se someta a nuestras condiciones, como no tendrá por menos que aceptarlas.

ACLARACION IMPORTANTE. Compañeros de algunos servicios han expuesto dudas respecto al día que comienza el paro. Sepan todos que éste principia el martes día 11, a las doce de la noche. De modo, que salvo el servicio de trenes sujeto a las instrucciones que ya dimos, los demás servicios se paralizarán desde las doce de la noche del martes en adelante, siendo el miércoles cuando no deben acudir al trabajo los de talleres.

La directiva. Gran mitin. La sección Norte, comprendiendo la necesidad de convencer a la opinión de la justicia de la causa que defiende, convoca a todos los ciudadanos a quienes afecte la anunciada huelga, y en particular a las colectividades obreras, al gran mitin que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en el Cine Ideal, situado en la calle de Corset (Ruzafa).—La directiva.

Conferencia obrera. Aprovechando la estancia del incansable camarada Eusebio Carbó, se le ha invitado para que hoy, a las 8.30 de la noche, dé una conferencia en el Centro Obrero de la calle de los Angeles, 8, 1.º. Versará sobre «Las dos tendencias obreras». El acto será público.—El comité.

(Continuará.)

Los ferroviarios, como el derecho les asiste, van decididos a la conquista de lo que con tanta justicia reclaman.

- LAS HUELGAS -

Los trabajadores del mar. Se extiende la huelga, no sólo por los asociados que van abandonando barcos, sino porque los secundan no pocos esquirols haciendo noblemente causa común con los huelguistas. Del vapor «Pelayo», fletado por la casa Mac Andrews, desembarcaron los cuatro esquirols que lo tripulaban y prescribieron a la sociedad de los marineros en huelga, convencidos de que se les engañaba y que estaban traicionando a sus compañeros. El referido buque, cargado de fruta, debía salir el sábado último, por la mañana, para Inglaterra y ayer todavía estaba anclado en nuestro puerto, por no encontrar personal. Figúrense los comerciantes—que presencian la huelga impasiblemente—los perjuicios que todo eso les puede acarrear. Del vapor «Argelia» también desembarcaron los esquirols que lo tripulaban. Unos marcharon a Castellón y otros a Gandía. Ayer llegó a nuestro puerto el «Dolores», de la casa Ferrer Hescú y toda la tripulación desembarcó para secundar el paro. Ciertos agentes de la autoridad continúan pidiendo al servicio de las empresas navieras y, además de ejercer coacciones sobre los huelguistas, se dedican a buscar esquirols. El sábado, uno de aquellos vió a un individuo que, por sus trazas, parecía un golfo ó vago, y le dijo si quería embarcar como fogonero. Como contestase que no conocía el oficio ni tenía documento alguno, el agente le dijo que no se preocupase. En efecto, a las doce ya tenía la documentación. Pero el individuo de referencia tuvo después un rasgo de dignidad y se negó a embarcar para no hacer traición a los huelguistas. Agentes de los Correos de Africa se dedican a cazar a cuantos encuentran y les ofrecen plaza en los barcos. Recientemente zarpó de nuestro puerto el «Jorge Juan» y en el muelle personóse muchos huelguistas. Uno de ellos dijo algunas palabras al primer oficial, que contestó despectivamente. Este oficial, que se llama Juan Molina, fue, cuando la huelga de capitanes, uno de los más fervorosos propagandistas y de los que requirieron el apoyo de los huelguistas de hoy. Estaba entoncés de primer oficial en el «Denia» y el mismo se encargó de que desembarcase todo el personal subalterno. Cuando salió el «Jorge Juan» el primer maquinista manejaba la maquinilla de virar las estachas y cogidos, a ellas, maniobraban el ségundo oficial y el telegrafista. ¡He ahí como se hace el servicio! Algunos armadores de Nueva York han ofrecido 150 plazas a los marneros españoles y parece que los huelguistas han pedido condiciones para, si les satisfacen, aceptar el ofrecimiento. Vea el Gobierno lo que puede ocurrir si no pone pronto término a la huelga obligando a los navieros a que otorguen una infimísima parte de sus enormes ganancias. Emigrarán los obreros del mar y entonces los perjuicios serán irremediables é incalculables para nuestro tráfico.

El Gobernador manifestó anoche a los periodistas que había quedado resuelto el conflicto del puerto. Los obreros de la Unión de Trabajadores, que realizan los trabajos de carga y descarga, reuníronse en junta general y acordaron no secundar, como habían anunciado, la huelga de los obreros marítimos. En realidad no tiene eso gran importancia si, al fin, los huelguistas consiguen, como lo van logrando, hacer poco menos que imposible la navegación, cosa que ya hubiera ocurrido si las autoridades no dejaran salir los barcos que no estén en condiciones para ello. Y si se paraliza el tráfico marítimo, claro está que los obreros de la Unión tendrán que soportar el paro forzoso.

Los campesinos de Cullera. El Gobernador participó anoche a los periodistas que había sido solucionado, a satisfacción de ambas partes, el conflicto de los obreros del campo de Cullera, que había surgido recientemente.

La de los ferroviarios. INSTRUCCIONES A LOS SOCIOS DE LA LINEA. Sabemos que se emplean toda clase de recursos para sembrar la confusión entre nuestros compañeros, favoreciendo así los intereses de la empresa explotadora. Uno de los medios puestos en práctica es indicarle la responsabilidad en que incurren los agentes de la línea que abandonen el trabajo sin haber notificado el paro a los alcaldes de los pueblos respectivos. No hay tal responsabilidad según la ley. No deben abrigar temor alguno los compañeros de esta sección, cuyo servicio se presta en términos municipales distintos al de Valencia. La ley exige que las «sociedades», en este caso la sección, y no los individuos, son las encargadas de dar el aviso previo de huelga con ocho días de anticipación. Nada importa que los individuos de una sociedad habiten ó no en el mismo término municipal que aquélla ó realicen el trabajo en el mismo pueblo. Basta con que la sociedad a que pertenecen haga la notificación para que se dé por cumplido el plazo legal.

A mayor abundamiento, residiendo esta sección en Valencia y notificando el paro al Gobernador, bastará este aviso, por ser hecho a la primera autoridad civil de la provincia, para que se entienda cumplido el precepto legal en cuanto afecta a los agentes de la línea de la provincia. De modo que si, además de cumplir este trámite la sección de Valencia, lo han cumplido también las secciones comprendidas en la provincia, no hay por qué dejarse intimidar con amenazas, desprovistas totalmente de fundamento, por que los individuos y no las sociedades las obligadas a notificar el paro, cosa que no es así. Además, ya saben nuestros compañeros que según los reglamentos de la Compañía, los agentes pueden ausentarse del servicio hasta por el plazo de ocho días, sin que se les considere dimensionarios. Cumplido, pues, por todos el trámite legal y con este último derecho, además, los agentes, no hay motivo para hacer caso de amenazas de los elementos interesados en favorecer los intereses de la Compañía.

BRINDANDO LA TRACION. La Compañía, en su circular núm. 12, ofrece una verdadera ganña. El agente de una categoría inferior que acuda al servicio y se

ba su señor el dinero. Por fin, luego de un breve recorrido en las nieblas, dieron las manos de Elvira en la mesa del despacho: deslizándose el tacto por el mueble, buscó el cajón central; más vez encontrado, apretó a la pequeña cerradura la llaveada diminuta. Abrió. Nerviosamente, deprimida, rebuscó por el interior del cajón. Había billetes, papeles, y la cajita de las joyas, que ella tantas veces había visto en manos de sus señores. Prestamente se apoderó de todo... Dejó el cajón intacto, hermético. Salíó del despacho, cerrando con la misma cautelosa precaución con que había antes abierto.

En el dormitorio de los señores surgió con una bronca estallante, dura. Era el amo que yelaba, víctima de su catarro crónico, tercero. Elvira se sobresaltó al verse en peligro de ser descubierta. Y convulsa, rapidísima, volvió la joven a su cuarto y escondió en lugar seguro el dinero y las alhajas que acababa de robar. Desde el lecho, donde se había zambullido Elvira, aún escuchaba ésta la ronca tos del amo, que soñaba en el silencio de la noche como un alerta estríal.

La potente voz de un empleado, repercutió por los ámbitos de la estación en un aviso obligado: —Señores viajeros para Valencia! ¡Al tren! Produjose junto al tren larguísimo un rebullido de confusión. Voces, despedidas, prebujos, golpazos de las portezuelas que cerraban los vagones... Reverberaban las luces de los arcos voltaicos, alumbrando profusamente la gran estación abovedada, de donde los convoyes salían. Atronó aquel lugar el potente silbato de la locomotora, que anunciaba el comienzo del viaje. Y lentamente, entre estertores monstruosos

encuentre con que su jefe inmediato abandonó el cargo por motivo de huelga, ascendiendo a la categoría de «jefe facto» y pasa a la categoría del servicio abandonado. No queremos tratar de la moralidad del sistema. La compañía se ha hecho la cuenta de que todas las armas son buenas con tal de conseguir su objeto. Lo que si haremos notar es que las autoridades no tienen clasificadora, sin duda, como forma jurídica, acusadora de la coacción, esta conducta de la Compañía. Y lo prueba con que, lejos de perseguirla, la ayudan a sacarla del atolladero, con lo que no se peña la lección que aprenden los obreros.

EL PORVENIR DE LOS TRAIADORES. Gobierno y Compañía ponen empeño en engañarse a sí mismos. Allí ellos; la realidad les demostrará el día 12 que no es cierto ese sinnúmero de agentes con que creen contar. Está de tal manera asegurado el triunfo de los ferroviarios, que no estará de más advertir, por si acaso algún desdichado se presta a ir contra sus propios intereses, que el único puesto que tienen, es este: la calle. Y a la calle irán los traidores cuando la Compañía se someta a nuestras condiciones, como no tendrá por menos que aceptarlas.

ACLARACION IMPORTANTE. Compañeros de algunos servicios han expuesto dudas respecto al día que comienza el paro. Sepan todos que éste principia el martes día 11, a las doce de la noche. De modo, que salvo el servicio de trenes sujeto a las instrucciones que ya dimos, los demás servicios se paralizarán desde las doce de la noche del martes en adelante, siendo el miércoles cuando no deben acudir al trabajo los de talleres.

La directiva. Gran mitin. La sección Norte, comprendiendo la necesidad de convencer a la opinión de la justicia de la causa que defiende, convoca a todos los ciudadanos a quienes afecte la anunciada huelga, y en particular a las colectividades obreras, al gran mitin que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en el Cine Ideal, situado en la calle de Corset (Ruzafa).—La directiva.

Conferencia obrera. Aprovechando la estancia del incansable camarada Eusebio Carbó, se le ha invitado para que hoy, a las 8.30 de la noche, dé una conferencia en el Centro Obrero de la calle de los Angeles, 8, 1.º. Versará sobre «Las dos tendencias obreras». El acto será público.—El comité.

(Continuará.)

Los ferroviarios, como el derecho les asiste, van decididos a la conquista de lo que con tanta justicia reclaman.

- LAS HUELGAS -

Los trabajadores del mar. Se extiende la huelga, no sólo por los asociados que van abandonando barcos, sino porque los secundan no pocos esquirols haciendo noblemente causa común con los huelguistas. Del vapor «Pelayo», fletado por la casa Mac Andrews, desembarcaron los cuatro esquirols que lo tripulaban y prescribieron a la sociedad de los marineros en huelga, convencidos de que se les engañaba y que estaban traicionando a sus compañeros. El referido buque, cargado de fruta, debía salir el sábado último, por la mañana, para Inglaterra y ayer todavía estaba anclado en nuestro puerto, por no encontrar personal. Figúrense los comerciantes—que presencian la huelga impasiblemente—los perjuicios que todo eso les puede acarrear. Del vapor «Argelia» también desembarcaron los esquirols que lo tripulaban. Unos marcharon a Castellón y otros a Gandía. Ayer llegó a nuestro puerto el «Dolores», de la casa Ferrer Hescú y toda la tripulación desembarcó para secundar el paro. Ciertos agentes de la autoridad continúan pidiendo al servicio de las empresas navieras y, además de ejercer coacciones sobre los huelguistas, se dedican a buscar esquirols. El sábado, uno de aquellos vió a un individuo que, por sus trazas, parecía un golfo ó vago, y le dijo si quería embarcar como fogonero. Como contestase que no conocía el oficio ni tenía documento alguno, el agente le dijo que no se preocupase. En efecto, a las doce ya tenía la documentación. Pero el individuo de referencia tuvo después un rasgo de dignidad y se negó a embarcar para no hacer traición a los huelguistas. Agentes de los Correos de Africa se dedican a cazar a cuantos encuentran y les ofrecen plaza en los barcos. Recientemente zarpó de nuestro puerto el «Jorge Juan» y en el muelle personóse muchos huelguistas. Uno de ellos dijo algunas palabras al primer oficial, que contestó despectivamente. Este oficial, que se llama Juan Molina, fue, cuando la huelga de capitanes, uno de los más fervorosos propagandistas y de los que requirieron el apoyo de los huelguistas de hoy. Estaba entoncés de primer oficial en el «Denia» y el mismo se encargó de que desembarcase todo el personal subalterno. Cuando salió el «Jorge Juan» el primer maquinista manejaba la maquinilla de virar las estachas y cogidos, a ellas, maniobraban el ségundo oficial y el telegrafista. ¡He ahí como se hace el servicio! Algunos armadores de Nueva York han ofrecido 150 plazas a los marneros españoles y parece que los huelguistas han pedido condiciones para, si les satisfacen, aceptar el ofrecimiento. Vea el Gobierno lo que puede ocurrir si no pone pronto término a la huelga obligando a los navieros a que otorguen una infimísima parte de sus enormes ganancias. Emigrarán los obreros del mar y entonces los perjuicios serán irremediables é incalculables para nuestro tráfico.

El Gobernador manifestó anoche a los periodistas que había quedado resuelto el conflicto del puerto. Los obreros de la Unión de Trabajadores, que realizan los trabajos de carga y descarga, reuníronse en junta general y acordaron no secundar, como habían anunciado, la huelga de los obreros marítimos. En realidad no tiene eso gran importancia si, al fin, los huelguistas consiguen, como lo van logrando, hacer poco menos que imposible la navegación, cosa que ya hubiera ocurrido si las autoridades no dejaran salir los barcos que no estén en condiciones para ello. Y si se paraliza el tráfico marítimo, claro está que los obreros de la Unión tendrán que soportar el paro forzoso.

Los campesinos de Cullera. El Gobernador participó anoche a los periodistas que había sido solucionado, a satisfacción de ambas partes, el conflicto de los obreros del campo de Cullera, que había surgido recientemente.

La de los ferroviarios. INSTRUCCIONES A LOS SOCIOS DE LA LINEA. Sabemos que se emplean toda clase de recursos para sembrar la confusión entre nuestros compañeros, favoreciendo así los intereses de la empresa explotadora. Uno de los medios puestos en práctica es indicarle la responsabilidad en que incurren los agentes de la línea que abandonen el trabajo sin haber notificado el paro a los alcaldes de los pueblos respectivos. No hay tal responsabilidad según la ley. No deben abrigar temor alguno los compañeros de esta sección, cuyo servicio se presta en términos municipales distintos al de Valencia. La ley exige que las «sociedades», en este caso la sección, y no los individuos, son las encargadas de dar el aviso previo de huelga con ocho días de anticipación. Nada importa que los individuos de una sociedad habiten ó no en el mismo término municipal que aquélla ó realicen el trabajo en el mismo pueblo. Basta con que la sociedad a que pertenecen haga la notificación para que se dé por cumplido el plazo legal.

A mayor abundamiento, residiendo esta sección en Valencia y notificando el paro al Gobernador, bastará este aviso, por ser hecho a la primera autoridad civil de la provincia, para que se entienda cumplido el precepto legal en cuanto afecta a los agentes de la línea de la provincia. De modo que si, además de cumplir este trámite la sección de Valencia, lo han cumplido también las secciones comprendidas en la provincia, no hay por qué dejarse intimidar con amenazas, desprovistas totalmente de fundamento, por que los individuos y no las sociedades las obligadas a notificar el paro, cosa que no es así. Además, ya saben nuestros compañeros que según los reglamentos de la Compañía, los agentes pueden ausentarse del servicio hasta por el plazo de ocho días, sin que se les considere dimensionarios. Cumplido, pues, por todos el trámite legal y con este último derecho, además, los agentes, no hay motivo para hacer caso de amenazas de los elementos interesados en favorecer los intereses de la Compañía.

BRINDANDO LA TRACION. La Compañía, en su circular núm. 12, ofrece una verdadera ganña. El agente de una categoría inferior que acuda al servicio y se

ba su señor el dinero. Por fin, luego de un breve recorrido en las nieblas, dieron las manos de Elvira en la mesa del despacho: deslizándose el tacto por el mueble, buscó el cajón central; más vez encontrado, apretó a la pequeña cerradura la llaveada diminuta. Abrió. Nerviosamente, deprimida, rebuscó por el interior del cajón. Había billetes, papeles, y la cajita de las joyas, que ella tantas veces había visto en manos de sus señores. Prestamente se apoderó de todo... Dejó el cajón intacto, hermético. Salíó del despacho, cerrando con la misma cautelosa precaución con que había antes abierto.

En el dormitorio de los señores surgió con una bronca estallante, dura. Era el amo que yelaba, víctima de su catarro crónico, tercero. Elvira se sobresaltó al verse en peligro de ser descubierta. Y convulsa, rapidísima, volvió la joven a su cuarto y escondió en lugar seguro el dinero y las alhajas que acababa de robar. Desde el lecho, donde se había zambullido Elvira, aún escuchaba ésta la ronca tos del amo, que soñaba en el silencio de la noche como un alerta estríal.

La potente voz de un empleado, repercutió por los ámbitos de la estación en un aviso obligado: —Señores viajeros para Valencia! ¡Al tren! Produjose junto al tren larguísimo un rebullido de confusión. Voces, despedidas, prebujos, golpazos de las portezuelas que cerraban los vagones... Reverberaban las luces de los arcos voltaicos, alumbrando profusamente la gran estación abovedada, de donde los convoyes salían. Atronó aquel lugar el potente silbato de la locomotora, que anunciaba el comienzo del viaje. Y lentamente, entre estertores monstruosos

encuentre con que su jefe inmediato abandonó el cargo por motivo de huelga, ascendiendo a la categoría de «jefe facto» y pasa a la categoría del servicio abandonado. No queremos tratar de la moralidad del sistema. La compañía se ha hecho la cuenta de que todas las armas son buenas con tal de conseguir su objeto. Lo que si haremos notar es que las autoridades no tienen clasificadora, sin duda, como forma jurídica, acusadora de la coacción, esta conducta de la Compañía. Y lo prueba con que, lejos de perseguirla, la ayudan a sacarla del atolladero, con lo que no se peña la lección que aprenden los obreros.

EL PORVENIR DE LOS TRAIADORES. Gobierno y Compañía ponen empeño en engañarse a sí mismos. Allí ellos; la realidad les demostrará el día 12 que no es cierto ese sinnúmero de agentes con que creen contar. Está de tal manera asegurado el triunfo de los ferroviarios, que no estará de más advertir, por si acaso algún desdichado se presta a ir contra sus propios intereses, que el único puesto que tienen, es este: la calle. Y a la calle irán los traidores cuando la Compañía se someta a nuestras condiciones, como no tendrá por menos que aceptarlas.

ACLARACION IMPORTANTE. Compañeros de algunos servicios han expuesto dudas respecto al día que comienza el paro. Sepan todos que éste principia el martes día 11, a las doce de la noche. De modo, que salvo el servicio de trenes sujeto a las instrucciones que ya dimos, los demás servicios se paralizarán desde las doce de la noche del martes en adelante, siendo el miércoles cuando no deben acudir al trabajo los de talleres.

La directiva. Gran mitin. La sección Norte, comprendiendo la necesidad de convencer a la opinión de la justicia de la causa que defiende, convoca a todos los ciudadanos a quienes afecte la anunciada huelga, y en particular a las colectividades obreras, al gran mitin que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en el Cine Ideal, situado en la calle de Corset (Ruzafa).—La directiva.

Conferencia obrera. Aprovechando la estancia del incansable camarada Eusebio Carbó, se

LOS NUEVOS FESTEJOS Y LAS ÓPERAS

He aquí el remitido que nos ha enviado D. Vicente Peyró...

Como condecoración de una de dichas funciones, he de manifestar que en el festejo por mí presentado a la comisión de Nuevos festejos...

Y para convencer al que escribió el artículo «Música a peseta la nota»...

Ya dijimos en el suelto impugnado por el remitido que no era nuestro propósito atacar ni molestar a nadie...

De todos modos, la última palabra sobre el asunto la dirá esta mañana...

ECOS

Celebrará sesión ordinaria esta mañana, a las once.

Llegan hasta nosotros rumores de que se piensa resucitar la tan levada y traída expropiación Lleo...

Que esta semana última se ha trabajado de firme, ya lo sabemos...

Veremos lo que pasa—si algo pasa hoy—y desde luego anticipamos que en esta cuestión...

Los jóvenes dependientes de tabernas denunciaron ayer, por infracciones a la ley del Descanso...

La empresa de tranvías, omnipotente

Dijimos recientemente, ocupándonos de la escandalosa impunidad que goza la empresa de tranvías...

El Sr. Brau en la última sesión, tomando pie del último suceso en que un tranvía hizo pedruzcos a un niño...

El Sr. Valentín, reforzando la actitud de aquel concejal republicano...

¿Necesitaremos comentar la conducta del Alcalde, la seriedad con que procede?

Bien sabemos que el Sr. Martínez Aloy, que sonreía cuando todavía sangraba el cuerpo despedazado de un inocente niño...

Por otra parte, en los actuales presupuestos consta un arbitrio por ocupación de la vía pública...

¿Qué autoridad hay para perseguir a los modestos industriales y maltar a los vecinos...

empresas? ¿Es también los Sres. Martínez Aloy y Gurrea se imponen para que la sección de Hacienda no haga la liquidación de referencia?

Visita de un proceso interesantísimo El crimen de Manuel

En el salón Dorado de la Audiencia, continuó ayer la vista causa por el crimen de Manuel.

Abierta la sesión, exponen el fiscal y las defensas el sentido en que modifican las conclusiones.

El representante de la ley retira la acusación que tenía formulada contra los procesados Josefa Fons «La Gabardina»...

El Sr. Taléns modifica, considerando a su defendido Gil Casasús como autor de un homicidio con atenuantes...

El señor presidente ordena sean puestos en libertad los procesados para los que acaba el fiscal de retirar la acusación.

Al abandonar el banquillo Bienvenida y «La Gabardina», se despiden brevemente de Rosario Calatayud...

Quedan, pues, para contender con el fiscal los abogados señores Taléns, defensor de Gil; Borso, de Pastor; Ibáñez Rizo, de Tomás, y Fernández Secrano, que exculpa a Rosario Calatayud.

Con la venia de la presidencia comienzan los informes, siendo el primero el de EL MINISTERIO FISCAL.

Comienza el dignísimo funcionario D. Octavio Sánchez Cortés, lamentando las innúmerables dilaciones y obstáculos que a la justicia se ha venido oponiendo para evitar que brille la verdad en este crimen terrible.

Hace a continuación un estudio detallado de la personalidad de Gil Casasús, para deducir de que se trata de un individuo de mala conducta.

A continuación entra el fiscal en la parte del discurso dedicado al relato del crimen que ha motivado el proceso.

«Y sabiendo dice el fiscal—que estando la pobre Elvira Egido completamente enamorada y vendida a la voluntad de su amante, concibió el infante propósito de valerse de la joven con fines de lucro y hacer luego desaparecer a la infeliz muchacha.»

Dice que Ramón Gil, cuando ya hubo logrado la primera parte de su maquiavélica idea, pensó fríamente, mediatamente, en matar a su amante.

Para esto llevó a Elvira hasta Manuel, en donde vivía un primo de Ramón, hombre capaz de ayudar a éste en sus malvados planes.

«Habló con Eduardo, le propuso la participación en las ganancias, y el otro aceptó.»

Afirma el fiscal que luego pusieron de acuerdo Ramón y Eduardo, llegando a discutir hasta la clase de arma que era más conveniente para la realización del delito.

Eduardo, que conoce bien los alrededores de Manuel, escoge uno apartado, en donde además existe una noria, por donde podrían arrojar a Elvira después de muerta.

Llevaron a aquel sitio, engañada, a la desdichada Elvira, y consuman el hecho en la forma prevista. Mas como al intentar arrojar el cadáver por la noria, no cupiera, hubieron de dejarla abandonada debajo del naranjo, en donde tres días después fué hallada.

Luego se marcharon a la casa de Rosario Calatayud, a la cual enteraron de todo. Rosario albergó, ocultó, y, finalmente, proporcionó la fuga a los criminales.

Hasta aquí los hechos, según el fiscal, quien pasa a estudiar las pruebas que demuestran la culpabilidad de los acusados.

Es tal la expectación que existe en estos interesantísimos momentos del proceso, que frente a las ventanas del salón Dorado que rean a la calle, hay numerosísimos grupos de gentes que, silenciosas, escuchan la voz del representante de la ley.

Arriba el fiscal las declaraciones que los procesados han prestado en el acto del juicio, totalmente opuestas a lo que dijeron ante el juez de instrucción.

En este estado se suspende la sesión para continuarla a las cuatro de la tarde, a cuya hora sigue el Ministerio público su interrumpido informe, haciendo resaltar las prácticas incidencias del hecho de autos, para mantener la acusación que tiene formulada.

Pasa luego al móvil del delito, y niega que sea el robo, cuanto que el Gil Casasús no necesitó robar a la víctima, puesto que ésta, desde el primer momento, le confió el producto del crimen.

No pide para su defendido a los jurados un veredicto de inculpabilidad; sólo pide el castigo adecuado, el justo; no hay que olvidar que el Gil Casasús, aunque en sus principios cometió pequeñas faltas, no es delincuente de oficio.

Hece resaltar los deplorados sentimientos paternales de Gil Casasús, que en los momentos para él más preciosos, envía 500 pesetas como socorro a su familia.

Combate que la premeditación de Gil Casasús empuje durante su estancia en Barcelona, al asertar el señor fiscal, que su defendido le compró a la víctima la ropa interior sin marcar para despistar a la justicia, una vez muerta, siendo así que toda la ropa blanca que se vende, es sin marcar ni iniciales.

Siendo ya cerca de las ocho de la noche, se suspende el acto para continuarlo hoy, a las diez de la mañana.

Partido Radical Conjuncionista

Se convoca a todos los componentes de este organismo a una reunión que se celebrará mañana martes, a las nueve y media de la noche en el Casino Central...

Junta Municipal

Se convoca a todos los componentes de este organismo a una reunión que se celebrará mañana martes, a las nueve y media de la noche en el Casino Central...

La salud normal

El estado fisiológico, prácticamente considerado, nunca puede llamarse perfecto. La salud es como un término medio estadístico...

Entre las alteraciones más frecuentes de la salud normal figuran aquellas que afectan al aparato digestivo y, por consiguiente, a la nutrición y a los elementos de la sangre.

Los Píldoras Pink dan sangre rica y pura, de modo que acaban con estos padecimientos en poquísimos días, por regla general...

Los artículos de primera necesidad han aumentado de una manera tan exagerada, que es imposible poder comer con los actuales salarios.

De todas partes surgen protestas, huelgas y cuantos actos tiendan a exigir una compensación en el aumento de la carestía.

Para acabar con tanta anomalía esta sociedad ha organizado un Congreso Nacional de Arte decorativo para el mes de Octubre de 1916.

A este fin, esta sociedad os convoca a todos los tallistas, socios y no socios, a junta general extraordinaria para tratar de la siguiente orden del día...

1.º Dar lectura a las concesiones hechas por los señores patronos.

2.º Tratar sobre la próxima huelga general.

3.º Discutir las bases de reorganización del oficio.

4.º Tratar sobre el próximo Congreso Nacional de Tallistas.

5.º Preguntas y proposiciones.

Compañeros de miseria: por nosotros, por nuestros hijos, por el arte: acudid todos.—El presidente, José Soler; secretario, Rafael Ballester.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium Fundado el año 1900 Dr. A. Batllés Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañero de Pizarro. Valencia

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos...

LOS HERPETICOS, ARTRITICOS

escrofulosos, debilidades orgánicas, los que sufran afecciones catarrales del aparato respiratorio, dispesias gastro-intestinales, estreñimiento y toda clase de enfermedades de la piel...

PARAQUELLOS DE GILOGA (GALATAYUD) Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, magnesianas, premiadas con GRAN DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO.

CIRCO REGÜES

Gran compañía Internacional de variedades ESPECTACULO CULTISIMO Orden del programa para hoy

Despedida del notable y chistoso ventrílocuo LLOVET, con su automática EL MICROBIO CHICO.

ESLAVA -- HOY: NOCHE, 10-30, cinc. A--Atracciones--A--

Cubano Vega -- Quinci et Reed and Guss RITCHAVE MALAZOFF PASTORA IMPERIO

Teatro Ruzafa

El espectáculo favorito -- del público -- Sesión continua de cine de 3 tarde a 12:30 noche

LA PRINCESA BEBÉ

Reestreno de la hermosa comedia de Benavente

PLAZA DE TOROS

ESPECTACULOS NOCTURNOS Hoy lunes 10 Julio, a las 9:45

Salón Kursaal

Gran éxito de este Music-Hall por acreditadas canzonetistas y bailarinas

Trinquete de Delayo

Hoy a las 5:30 gran partido de pelota, a escalera curra.

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS.

ESPECTACULOS

Teatro Ruzafa.—Sesión continua de cinematógrafo de 4 tarde a 12:30 noche.

BAR LA GRUTA

Servido por elegantes señoritas En este establecimiento encontrará el público un esmerado servicio y géneros de primera calidad.

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos.

DOCTOR ROMAGOSA

Con el «Antimeningeo Belfver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarros gástricos infecciosos.

¿Deseáis que vuestros hijos no sufran las molestias de la dentición? DADLES Panacea CORELL

¿QUERÉIS corregir las DIARREAS, facilitar el BABEO, hacer desaparecer la inflamación y los DOLORS DE VIENTRE? DAD Á VUESTROS HIJOS Panacea CORELL

Dr. Américo Montoro Especialista en enfermedades de los niños ELECTROTHERAPIA, RAYOS X Hierros de la Ciudad, 2, ent.º

Continúan los aliados victoriosamente la ofensiva en todos los frentes

Mitín ferroviario en Játiva

Por teléfono

En el domicilio social de la calle de San Francisco, de Játiva, celebraron anoche un mitín los obreros ferroviarios de la sección de dicha ciudad.

El acto comenzó a las nueve de la noche, y en él, además de extraordinaria concurrencia, reinó el mayor entusiasmo por la huelga, por el logro de las reivindicaciones obreras.

Presidió acto tan importante el compañero Vicente Ballester, y en él hicieron uso de la palabra el secretario de la Unión Ferroviaria, Vicente Bernabé e Isidro Escandell.

Todos abogaron por la más estrecha unión, y porque el entusiasmo reinante entre los compañeros de la Unión Ferroviaria permanezca en todo momento vivo, latente.

Combatieron rudemente a las empresas ferroviarias y al ministro de Fomento, que aquella y éste han engañado a los obreros ferroviarios, prometiéndoles determinadas concesiones que ahora se niegan a hacer efectivas, pretextando por un lado que no tenían el alcance que se les supone, y por otro, que la escasez y encarecimiento de los carbones les lleva a la bancarrota, cuando aún no han cesado de cobrar sus dividendos los accionistas.

El acto fue importantísimo y revelador de que los obreros ferroviarios de las secciones de Játiva, Valencia y todas las restantes de España conciben sus intereses y se aprestan con entusiasmo y unión indestructibles a vencer en la lucha que han planteado.

Los vivos a la Unión Ferroviaria y a la huelga fueron el remate del importantísimo acto que acabamos de reseñar.

DESDE CASTELLÓN

Castellón, 9, 10 noche.

Hoy fué día de extraordinaria animación, con motivo de la corrida de toros a beneficio del Comedor de la Caridad, institución benéfica creada por el Gobernador D. Teodoro Izquierdo, quien ha sido una vez más felicitado.

De Valencia vinieron calificados aficionados y algunos periodistas; éstos fueron atendidos y agasajados, visitando por la mañana el Comedor de la Caridad y siendo luego obsequiados con una comida espléndida.

La corrida de toros

Hay poco más de dos tercios de plaza. Lidianse toros del duque de Tovar, actuando como espadas Posada y Saleri II y como sobresaliente el novillero valenciano Rubio.

Primero.—Cartalejos, bien puesto y asilino. De tanda Paje, Utrera y el veterano Zurto. Posada se abre de capa toreado por verónicas, navarras y faroles. Termina con media verónica ceñidísima por el lado izquierdo.

(Ovación.)
Varas cuatro, por tres caídas. Paje pone dos puyazos superiores, y Posada hace un quite valiente en la segunda vara. Saleri hace dos quites arrollados y en el segundo arrolla el bicho, haciéndose el quite el propio Saleri.

(Ovación grande.)
Alcantarilla y Josepe colocan tres pares regulares.

Posada trastea con valentía, sobresaliendo un pase de pecho. Al iniciar un pase alto recibe un pitonazo en la manga derecha.

Sigue toreado cerca, y larga media estocada perpendicular, llevándose el arma. Descabelló al segundo intento y escucha palmas.

Segundo.—«Pañero», con muchos pitones. Saleri marca unas verónicas buenas.

(Palmas.)
El tercio resulta muy alegre, pues el bicho es de empuje. Toma cinco varas, dando cuatro caídas y matando tres caballos.

Posada ejecuta un buen quite, y otro valentísimo Saleri, quedando arrollado de espaldas al toro.

(Muchas palmas a los dos.)
Saleri coge los palos, y coloca dos buenos pares de frente, alegrando mucho en el segundo.

(Ovación.)
Cierra el tercio con uno colosal, de dentro a fuera.

(Grandes aplausos.)
Saleri empuña estoque y muleta, dando pases cambiados y uno natural, inmenso. Sigue con pases por alto, de rodillas, de molinete y varios de pitón a rabo, resultando la faena tan vistosa como apretada.

(Ovación y olés.)
Pincha en lo duro, superiormente, y despacha al bicho de media lagartijera.

(Ovación, la oreja y vuelta al ruedo.)
Tercero.—«Esparraguero», berrendo en negro capirote.

Posada es aplaudido en unas verónicas y navarras.

Barran, al poner una vara, cae en la propia tina del bicho, librándose Posada con un gran quite.

(Muchas palmas.)
Hay que anotar seis varas, por una caída y un jaco.

Josepe y Riñillo dejan tres pares. Posada da superiores pases de pecho, molinete y atarollados, entre olés y aplausos. Luego, algunos de trinchera; coge los pitones del toro y lo hace pasar.

Pinchazos, dos y una estocada contraria, descabellando a la primera.

(Palmas a la faena.)
Cuarto.—«Derechos», negro y de libras. Saleri torea por verónicas y de frente por detrás, escuchando palmas.

Puyazos cuatro, por tres caídas y un jaco.

Saleri, que ha hecho un quite terminándolo arrollado, ejecuta otro muy valiente en una caída peligrosa de Avia, iniciando un coito.

(Muchos aplausos.)
Vuelve a coger los palos Saleri, cogiendo tres pares extra de dentro a fuera.

(Cada par es una ovación.)
Saleri brinda la muerte del bicho a los aficionados de Valencia Sres. Bellido y Ortega, haciendo la faena sobre la mano izquierda, dando unos molinetes superiores.

Entrando valientemente deja una estocada contraria.

(Ovación y segunda oreja.)
Quinto.—«Graciosos», colorado.

Hay unas verónicas regulares de Posada. Cinco varas, por una caída.

En los quites se distingue el sobresaliente Rubio.

(Palmas.)
Tres buenos pases de Riñillo y Alcantarilla. Posada brinda al público de los tendidos de sol y ejecuta una faena tranquila, comulgando y mandando.

Un pinchazo de valiente, otro bueno y medir delantera y atravesada. Descabelló al tercer intento.

Sexto.—«Soldadito», negro y recortado de pitones.

Saleri escucha palmas en unas verónicas. Sale perseguido, librándose por pies. El toro remata en tablas, rompiéndolas.

Con bravura y poder toma el de Tovar cinco varas, por tres caídas y dos caballos. En una caída del francés hace Saleri un gran quite.

Saleri banderillea, dejando tres pares superiores de frente.

(Ovación al diestro de Romanones, que está hoy de venia.)
Saleri torea cerca y valiente, con pases de rodillas, sufriendo un serio achuchón. Entrando corto y ceñido deja media estocada superior.

(Ovación y la tercera oreja.)
Saleri es sacado a hombros, en medio de generales aplausos.

El desfile resultó brillante, haciéndose derroche de serpentinas.

Los premios del Certamen fueron:
1.º Hilarmonica de Vall de Usó, 1.000 pesetas.
2.º Municipal de Villarreal, 500 pesetas.
3.º Municipal de Burriana, 250 pesetas.

Al llegar el mixto de Valencia a Nules, le fué sustraída por dos carteristas la cartera de D. Antonio Sáez.

En ella llevaba 1.200 francos y 125 pesetas en billetes españoles.

YANEZ.

TOROS

MADRID

Se lidian seis bichos de la ganadería de la señora viuda de Soler.

Alternan Eusebio Fuentes, Carpio y Angeleto.

En la plaza hay un llenazo. Primero.—Fuentes lo lanca valiente. (Aplausos.)

Luego el diestro se aprieta en quites. (Aplausos.)

También los otros diestros se ciñen. (Palmas.)

Toma el bicho cuatro puyazos, por dos tumbos y un caballo muerto.

Fuentes coge los palos y clava un par monumental.

(Aplausos.)
Después repite con dos medios. (Palmas.)

Fuentes está valiente con la muleta, pero el aire impide los adornos. Cobra dos pinchazos hondos, otro sin que el toro haga nada por él, otro en todo lo alto, y una estocada hasta la mano.

(División de opiniones, pero abundan las palmas.)
Segundo.—Negro, grande, largo, bien armado y cornipretado.

El banderillero David, al correr se le cueca el bicho, empuñándolo por el sobaco zarandeándolo durante un rato y derribándolo.

Sensación. David se levanta con una ligera conmoción.

Carpio da unos lances soberbios rozando los pitones.

(Gran ovación.)
El bicho que es bravo toma cinco varas, por cinco caídas y un potro difunto.

Carpio hace unos quites ceñidísimos. (Ovación.)

Los banderilleros bien. Carpio, de morado y oro, da unos pases por alto con mucha valentía; continúa con dos de pecho y un molinete superiores, y entrando bien arrea una estocada superior, rodando el bicho sin puntilla.

(Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)
Tercero.—Negro, chico, flaco y con cara de vaca.

Un capitalista se lanza al ruedo, se cansa de torear de muleta, hasta que cae en los brazos amorosos de un guardia de seguridad.

El presidente pone en libertad al muchacho. El novillo es bravo.

Acepta tres picotazos por otros tantos descendimientos y sin que afortunadamente tengamos que lamentar ninguna baja en las caballerizas.

Chiquito de Madrid y Llavira parecen por lo medio.

Angeleto viste de gris y oro. El novillo es ideal, bravo, pero sin poder. Angeleto muletea valiente con vistas al hule, sufriendo estoico achuchones.

Da un sablazo caído, muy atravesado, un pinchazo queriendo imitar la suerte de recibir y sañendo empitonado por un muslo; una media caída, siendo desarmado, empitonado y roto el vestido.

El diestro resulta ileso y descabelló. (Palmas.)

Cuarto.—Negro, gordo, de buen tipo. Es un buey y huey hasta de su propia sombra.

A regañadientes recibe cinco varas, por tres caídas y tres defunciones.

La plaza se convierte en un herradero y los banderilleros, presas de gran jindama, parecen malamente.

Eusebio muletea breve con ambas manos y coloca una buena.

armado y sufriendo un varetazo en el pecho. Otro pinchazo saliendo perseguido.

El bicho le desarma sin dejarle meter el brazo y cofoca una delantera y tendida, siendo nuevamente desarmado. (División de opiniones.)

Sexto.—«Misterioso», negro, grande y bien armado.

Angeleto lanca con tanto movimiento en las piernas como en los brazos, sin aguantar ni recoger. (Silencio.)

Los páqueros, que pinchan cuatro veces, son tantas otras desmontados, con consecuencias irreparables para dos penceos.

El público se aburre. «Llavira y Chiquito parecen pesimamente. (Bronca.)

El toro está huido cuando Angeleto coge la muleta y así se limita a pasarle con ella de pitón a pitón.

He aquí su faena con el estoque:
Un pinchazo cuarteando, otro leve, media ida y atravesada, saliendo como le deja el toro.

(Se prolonga el aburrimiento.)
Un pinchazo malo, media delantera, caída y tendida.

Descabelló a la segunda. Resumen: Los novillos superiores. La nota más saliente fué la estocada de Carpio.

BARCELONA

En la plaza Monumental se celebra la corrida a beneficio del Sindicato de periodistas.

El ganado es de D. Eduardo Miura, y los matadores Gallo, Cocherito de Bilbao y Algabeño II.

Primero.—Sale huido. Acepta unos capotazos aceptables de Rafael, que se aplauden. Sin poder, pero con voluntad, toma cinco puyazos a cambio de un tumbo. Los tres espadas escuchan palmas en los quites.

Rafael, lo torea de muleta superiormente. Hay pases estupendos de pecho, los da de pie y arrollados, y levantan al público, que los corea con olés.

(Ovación continuada y música.)
El toro está muy suave. Pases de tirón, eficaz ayuda de Mejías, y el Gallo, cuarteando, media que descorda.

(Pitos por la sangría y regalo de la presidencia.)
Segundo.—Sin parar lo lanca Cocherito de Bilbao.

Galio lesionado

Un caballo, al terminar una vara, emprende veloz carrera y arrolla al Gallo.

El diestro se retira cojeando a la enfermería.

Toma el animal seis varas por tres tumbos.

Cocherito, hace una faena defensiva, sufriendo dos coladas. Carranza ayuda eficazmente. Aprovecha, mete el brazo y cobra una estocada caída.

(Palmas.)
Luego descabelló. (Palmas.)

Tercero.—Sale suelto el toro, y Algabeño lo recoge con algunos capotazos oportunos.

Con cinco varas y un tumbo pasa a la jurisdicción de los banderilleros, que cumplen bien su misión.

Algabeño pasa de muleta valiente y con arte, sobresaliendo unos cuantos pases naturales.

Entrando bien, agarra una superior estocada, de la que rueda el bicho. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Hay unos cuantos lances de capa de Cocherito, que son aplaudidos, y promuévese bronca porque Gallo no sale al ruedo.

Se sabe que Rafael tiene una contusión en el hombro izquierdo y que se ha marchado al hotel.

Entre un regular escándalo del público acepta el toro cuatro varas, proporciona tres tumbos y mata tres caballos.

Cocherito, con ayuda de Mejías, que está incansable, arrea varios pinchazos y dobla por fin el toro.

Quinto.—Grande y bravucón. Rafael el Gallo se retira a la fonda. El parte facultativo dice que tiene una contusión en el hombro derecho, que le impide continuar la lidia.

Cocherito veroniquea parado y jugando bien los brazos. (Muchas palmas.)

Con poder el toro, el presidente se precipita al cambiar el tercio, por lo cual el respetable le arma la bronca padre.

Los banderilleros, salen del paso clavando a la media vuelta.

Cocherito encuentra al toro en pésimas condiciones y muletea valiente y consintiendo. Atiza un pinchazo superior.

(Ovación.)
El público pide música y el diestro se cree, haciendo una faena ceñidísima en la que hay pases de rodillas y molinetes. Receta una cora y escucha una gran ovación.

Se le concede la oreja.

Sexto.—Grande y cornalón. Se muestra bravo, tomando con poder seis varas, por cinco caídas y tres fallecimientos de la caballería.

Los banderilleros cumplen. Algabeño realiza una faena breve y acaba con media estocada, saliendo trompocado. (Ovación.)

PAMPLONA

Vázquez, Belmonte y Ballesteros

En la plaza un lleno. Bichos de don Vicente Martínez.

Primero.—Vázquez lanca parado. Los matadores son aplaudidos en quites. Bazán y Rivera, cumplen.

Vázquez hace una faena tranquila y valiente, y entrando desde cerca deja una estocada hasta el puño. (Ovación.)

A la salida del segundo empieza a llover. Belmonte da varias verónicas regulares. Toma el bicho cuatro varas, desmonta otras tantas veces y desmonta un penceo. Palleiroquean Calderón y Pnturas.

Belmonte da varios pases ceñidísimos, que son olés.

Más pases de igual marca, sobresaliendo un molinete superior. (Muchas palmas.)

Un pinchazo. Vuelve a pasar el instrumento a nueve molinetes verdaderamente extraordinarios.

Corona esta magnífica faena con una gran estocada.

(Ovación y oreja.)
Tercero.—Ballesteros arma una revolución toreando.

Alcañiz y Chaitlo, bien. Ballesteros da pases naturales, redondos y de pecho.

Media estocada ladeada, un pinchazo y lo finiquita de otra estocada.

El cuarto es un torazo enorme. Vázquez da seis buenas verónicas. Cuatro varas, una caída y un caballo.

Vázquez hace una faena breve, atizando una estocada corta. (Palmas.)

Quinto.—Nuevamente comienza a llover. Curro Vázquez, al rematar un quite, ha sido volteado.

Vito y Maera parecen medianamente. Juan Terremoto hace una faena valiente, dando pases de rodillas y varios con la izquierda, agarrando los pitones.

Una estocada y descabelló a la segunda. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo, recogiendo prendas. Un capitalista se arroja al arillo y besa al tranero.)

Sexto.—Bravo y de poder, toma cuatro varas, proporciona una caída y fenece dos aluquyas.

Alcañiz y otro, banderillean. Ballesteros muletea distanciado, propinando cinco pinchazos, una estocada y descabelló. (Pitos.)

PALMA

Los bichos de Sabino Flores cumplieron, demostrando poder.

Carreterito, superior con el estoque y toro. Sin poder, pero con voluntad, toma cinco puyazos a cambio de un tumbo. Los tres espadas escuchan palmas en los quites.

Andrestro, superior en todo. Andrés Luz muy bien y aplaudido.

JEREZ

Se ha celebrado una novillada con un lleno completo.

Los bichos de Urcola, mansos. Amuedo sufrió en el primero una cornada en la mano izquierda, por lo que Fortuna hubo de cargarse toda la corrida.

Estuvo trabajador con el capote, y bien en la muerte de los cinco primeros. En el sexto, desgraciado.

Se cree que Amuedo podrá torear el domingo en el Puerto.

ALBACETE

Los toros de Damián Flores, bravísimos. Gonzalito de Valencia estoqueó tres, bien. Con los palos estuvo superior, siendo aplaudido.

Sanguerito cumplió estoqueando un bicho. Regañó al diestro de la garrocha, mereciendo los aplausos que se le tributaron.

La entrada, mala.

SANTANDER

Los novillos de Gama, superiores, excepto el cuarto que fué fogueado.

Blanquito, bien; en banderillas, superior. Belmonte superior matando, con la muleta y en quites.

Fuó ovacionado toda la tarde. Amorós mató dos añejos, siendo aplaudido.

VICH

Los toros de Díaz, buenos. Mestizo, superior en el primero, cortando una oreja, y colosal en el segundo, alcanzando dos.

Fuó ovacionado y sacado a hombros. Pescadero valiente en el primero, cortando una oreja, y superior en el segundo, siendo cogido al matar.

SEVILLA

Se lidian reses de Gamero Cívico, que fueren bueyes.

Pacorro, en su primero, muleteo, sufriendo achuchones y el remató de media baja.

En su segundo, regular en la muleta, siendo volteado y resultando ileso.

Mata con un pinchazo y una estocada siendo empitonado y derribado.

En la enfermería se le apreclaron contusiones en la región externa y muslo izquierdo.

Remató al bicho Zareo de una estocada contraria.

TETUAN

Se lidian cuatro becerros de Sanz, bravos. Charlot, Llapisera y su groom, realizaron multitud de excentricidades y divertidas suertes a la cana, banderillas y muleta.

A Llapisera le pisó el cuarto, marchando a la enfermería con contusión y con una herida de dos centímetros en la región mala derecha, y otra pequeña herida en el ojo del mismo lado.

Montañito mató dos, dejándose uno vivo. Fué pisoteado y volteado, resultando con una contusión en la región enguinar derecha.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

«La noche ha transcurrido tranquila en ambas orillas del Somme.

La cifra total de prisioneros hechos por las tropas francesas, en su ataque de ayer contra Ardrecourt, han sido 665 soldados y 10 oficiales.

En el frente Norte de Verdun el enemigo bombardeó los sectores de Chantarcourt, Fleury y batería de Daupol.

Al Este de Apremont los alemanes intentaron un golpe de mano contra nuestras posiciones llamadas de la Cruz de San Juan.

Algunos destacamentos consiguieron penetrar en la trinchera de nuestra primera línea, pero en un contraataque de los soldados franceses fueron desalojados y dispersados.

Los granaderos de la República, persiguieron a los asaltantes y les dispersaron como igualmente a otro destacamento que intentó otro ataque.

En los Vosgos, el enemigo, después de violentísimo bombardeo, atacó por el Sur y fue anochecido, el desfiladero de Santamaría, fracasando en su ataque.

Durante la noche atacamos las posiciones enemigas de Sudeuil, al Norte de Armandelvercourt, aprensando a 14 soldados y apoderándonos de una ametralladora.»

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres (oficial).—El combate ha sido hoy violento en nuestra extrema derecha, donde logramos importantes éxitos en el bosque de Bernasay, asaltando, tras violento bombardeo preliminar, las líneas enemigas, ocupando el bosque fuertemente defendido, denominado de Buis-des-Troies.

Hicimos 130 prisioneros y nos apoderamos de algunas ametralladoras.

En nuestro flanco derecho los franceses apoyaron grandemente nuestro avance con el fuego de su artillería.

Las pérdidas enemigas, por el bombardeo anglo-francés, han sido grandísimas.

Los alemanes, en grandes masas, se lanzaron en fuerte contraataque y a la descubierta contra las posiciones tomadas, que fué rechazado completamente por el fuego de los cañones de 75 y la artillería pesada, retirándose desordenadamente.

La lucha cuerpo a cuerpo entre las minas de Orillers, nos permitió avanzar totalmente. A pesar del tiempo nublado, nuestros aeroplanos, globos y cometas elevaron a cabo su útilísima labor, sacando fotografías y dirigiendo el fuego de nuestras baterías, que hicieron explotar un depósito de municiones del enemigo, causando caer bombas en sus acantonamientos.

Uno de nuestros aparatos, después de quedarse sin gobierno, sostuvo un combate con tres aparatos enemigos, aterrizando en nuestro aerodromo.

Aparte de éstos, se han visto pocos aparatos enemigos muy por detrás de sus líneas.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Grandes victorias rusas

Petrogrado.—Un comunicado oficial ruso dice así:

«En los combates del 4 al 7, entre el Styr y Stohod, apisionamos 300 oficiales, entre ellos dos jefes de regimiento y unos 12.000 soldados ileso y cogimos 45 cañones gruesos y pequeños, 45 ametralladoras y gran cantidad de proyectiles, cartuchos y víveres.

En el frente ocupado por el general Ebert hay encarnizados combates en diversos puntos.

Banquete á Alba

En el hotel Ritz se ha celebrado un banquete en honor del ministro de Hacienda. Ha constituido la fiesta un acto de solidaridad periodística por sus palabras ratificando las declaraciones suyas que publicó el «Heraldo».

Presidieron Alba, Daniel López, Leopoldo Romeo, Mariano Martín Fernández, López Ballesteros y Luis Silveira. En nombre de la comisión, Tato Amat ofreció el banquete al festejado, leyéndose adhesiones de Cavia y del «Norte de Castilla», de Valladolid; de «El Liberal», de Bilbao y otras.

Al levantarse Alba fué acogido con una salva de aplausos. «Siendo el honor—dijo—de verme festejado por tantos compañeros periodistas, sin distinción de matices políticos.»

Dice que él fué periodista provinciano, modesto, que no pasó en su actividad haciendo telegramas, noticias y hasta anuncios. (Grandes aplausos.)

«Declaro sinceramente que agradezco muchísimo el acto que me honra y me he visto sorprendido y agasajado, porque no creo haber hecho nada especial ni extraordinario para merecerlo.»

Sólo hice cumplir sencillamente con mi deber de político que tiene el valor de haber honrado sus convicciones y su formalidad. Si esto no bastara, no puedo olvidar que soy compañero vuestro.

Aquí se ha tratado sencillamente que el redactor del «Heraldo», Darío Pérez, ha acogido con perfecta fidelidad unas palabras mías, lo que ratifico, y nada más.

Dedica grandes elogios á la honradez profesional de los periodistas. «Seis—añadió—espíritus caballerosos, desinteresados y modestos.»

Estos días flotan en el ambiente campañas que todos conocéis. Oyense ciertos sonidos que evocan más la figura de Mercurio que la de Minerva, y vosotros los periodistas, modestos y honrados, habéis demostrado que es ruido de millones; nada os importa, porque seguís tan modestos, honrados y tan cumplidores.»

Fué ovacionado. A. SERRANO.

una garantía de una buena digestión. Para masticar bien es indispensable una buena dentadura y para tener una buena dentadura es insustituible el «Licor del Polo». Frasco 1,50.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

«LA ESFERA»

El maestro Blasco Ibáñez enriquece el número de esta semana con uno de sus inimitables artículos de la guerra titulada «Las vírgenes locas». Más que la espeluznante relación, sobre la maravillosa descripción que presenta con toda su pujanza, con todo su valor, de «vírgenes locas» es un tratado completo de psicología, desembarazada hoy de máscaras hipócritas ante el espectáculo horrendo de ayes y suspiros, sangre y destrucción...

La parte gráfica, es inmejorable: una plana completa, la central, dedicada á cómo se fabrica el gas en Londres; riqueza artística de España, y caricaturas de hombres célebres.

TOROS

La novillada á beneficio de la Feria

Se verificó ayer tarde, con una entrada soberbia á la serrería.

Desfilaban primeramente las bandas de la Beneficencia y Misericordia y la Municipal de Valencia, ejecutando ésta dos composiciones en el redondel, bajo la dirección del profesor D. Baldomero Roig. Las tres fueron aplaudidas, especialmente la Municipal, á la que se tributó una ovación entusiasta.

Ocupó la presidencia D. Braulio Gutiérrez, que, por cierto, llevó la faja con plausiva discreción. Éstos fueron el despeje la linda cancionista Dora la Cordobesa y el jovencito é inteligente caballista Pepito Regués. Al frente de las cuadrillas figuraba la rejoneadora Pepita Mola de Grauville. Para todos hubo palmas y también para los timbaleros del Ayuntamiento, que hicieron la señal para la salida de los bichos.

El primero, huído y atropellando, no permitía lucimiento alguno. Saltó seis veces la valla y volvió á Crespió y á Bea, que intentaron capotear.

Crespió, después de unos cuantos muletazos, aprovechó saltando un pinchazo y tres estocadas, sufriendo un revolcón. El chico no pudo hacer más.

El segundo, mansurrón, fué devuelto al corral, saliendo como bis un becero grande, en palos.

al que Bea, valiente y atropelladamente, dió unos lances capote al brazo. Se llevó el espada por regular trastazo, con rotura de la taleguilla, y luego de muletear, entre acosones y carreras, citó á recibir tres veces, dejando el sable, según caía. Dobló el bicho, y Bea fué aplaudido. Seguidamente salió la rejoneadora Mola de Grauville, demostrando gran pericia como caballista y mucha valentía. El novillero, aunque bravo, estaba quedado y no tenía ni siquiera asomo de morriño. La rejoneadora, acosándolo, puso un arpón y tres pares de banderillas á caballo y medio á pie, escuchando entusiastas ovaciones por su dominio de la suerte y por la guardia de que hizo gala.

Gallardito salió á dar muerte al novillero, que se arrancaba súbitamente, y al dar el tercer pase, ayudado, lo derribó aparatosamente, quedando sin sentido en la arena. Lo condujeron las asistentes á la enfermería, pero en el callejón le refrescaron ja cabeza, volviendo en sí, mientras Crespió tumbaba al animal de un pinchazo profundo en el alto.

En el cuarto volvió á aparecer Gallardito, marcando cinco verónicas, dos medias y un recorte, que le valieron una tremenda salva de aplausos. Luego, á pesar de la edad de ser el más viejo de que el novillero se acuerda y ostentaba dos buenos pitones, se apresó Gallardito con la rejetea dando muy buenos pases de pecho, altos y ayudados, entre élis y aplausos, despatchando al bicho de dos pinchazos y media estocada buena.

(Gran ovación y la oreja.) David toró muy bien de capa al quinto, con hechuras y alguna salsa. Como los mejores banderilleros cogió pares ciertos, colocando un par al cambio, excesivamente caído del lado de allá, pero dejando llegar bien.

Con la muleta toró habilidoso y valiente por ayudados, de pecho, de rodillas y molinetes, largando una entera muy contraria, de efectos fulminantes.

(Ovación, la oreja y vuelta al ruedo.) Se hizo el sorteo de los tres abonos para las corridas de Feria, correspondiendo los premios á los números 2.113, 1.035 y 6.680.

El público empezó á arrojar perrás á los chicos de la Beneficencia que exhibían los números premiados, acabando la cosa en una copiosa lluvia de calderilla, que salió á recoger un ejército de toreros, acomodadores y demás personal de la plaza. Fué una nota simpática, cambiándose cariñosos aplausos entre el público y los niños de la Beneficencia que ocupaban la segunda naya de sombra.

Y acabó la función con la Lidia de un novillito bravo, que dió algunas volteretas al matador Puerto Rico, vengándose éste con alevosas pinchaduras.

Pala II, Carranza y Fruterito cumplieron en palos.

De los debutantes subalternos sólo merecen mención Julián García López, por lo medroso y arriado... á las tablas, y Rafael Borrás «Fingito», que por primera vez se ponía ante un astado, demostrando voluntad y valentía. El chico, burla burlando, llegó bien á la cara en dos pares, sufrió su buen revolcón y escuchó muchísimas palmas.

Peña el Gallinero

Según anunció oportunamente esta Peña, el miércoles, á las diez de la noche, se verificará la función organizada á beneficio de la Asociación de Caridad.

El ganado estará expuesto en los corrales de la plaza el día antes, á las horas de costumbre. Dado el entusiasmo que reina por la corrida y su fin benéfico, se espera un lleno en la plaza.

Son contadas las localidades que quedan, dándose el caso de no haberse devuelto ninguna después de la suspensión.

BURJASOT

Atención á los cosecheros de verduras y frutas

Habiendo suprimido el Ayuntamiento la disposición que obligaba á cuantos vendían á abastecer este mercado diario, á no hacer transacciones hasta las nueve de la mañana, se avisa á cuantos deseen vender frutas y verduras que á la hora que lleguen al mercado podrán realizar sus operaciones.

El nuevo acuerdo del Ayuntamiento no se refiere para nada á otras especies que á las citadas de frutas y verduras.

Los labradores de todos los pueblos comarcanos deben aprovecharse del mercado de Burjasot, á fin de mejorar la venta de dichos artículos que por el modo actual de abastecerse resultan más caros que en los mercados de la capital.

Burjasot y Julio.

Escuela laica El Siglo XX

Para enterarse de un asunto que les interesa, se convoca á los padres y madres de los alumnos que concurren á esta escuela laica, para que acudan esta noche, de siete á nueve, al local de la misma, calle de José Benlliure, 73, bajo, Cabañal.

Al mismo tiempo se recuerda á todos los amantes del laicismo que deseen el ingreso de sus hijos, este párrafo publicado en El Pueblo: «Los nuevos alumnos han de presentarse, para ser admitidos, á las sesiones que celebra la directiva semanalmente los martes, á las nueve de la noche, acompañados de sus padres. Los niños han de ser mayores de siete años, han de estar vacunados y no han de padecer enfermedad alguna. La clase noc-

turna de jóvenes obreras mayores de 15 años, está á cargo del director Sr. Guillar. Las horas son de siete á nueve.

Las consultas ó visitas de los padres al director, se encarece á todos las hagan, de ocho á nueve por la mañana y de dos á tres por la tarde, á fin de no interrumpir luego la labor de los niños. Las reclamaciones se dirigirán por escrito al señor presidente, ó se harán verbalmente á la directiva en las sesiones ordinarias del martes. Durante la clase nocturna, sólo se admite la entrada á los padres de las alumnas.

Distrito del Puerto (Valencia) 10 de Julio de 1916.—El director, Eduardo Guillar.

El Palacio de Bellas Artes

LA EXPOSICION DE LA JUVENTUD.—La comisión organizadora de la Exposición, nos ruega hagamos público, recordando noticias que anticipamos, que hoy es el último día del plazo para la admisión de obras, y que para atender este servicio, se abrirán las oficinas á las diez de la mañana y se cerrarán á las doce de la noche.

Asimismo nos ruega intereseamos á los expositores procuren presentar en la Universidad las obras en este plazo, por ser imprescindible.

Como esperábamos, el número de obras de pintura, escultura y cerámica es grande y de mucha importancia.

Comenzó el decorado de los claustros que está á cargo de la casa Villalba y Benedito, y seguramente ofrecerá la instalación aspecto gratísimo y muy elegante.

A los dependientes valencianos

Compañeros: Varios sujetos con el fin de crear antipatías á la hermosa obra realizada por las sociedades de dependientes recientemente unidas, propalan falsedades, que no podemos tolerar ni dejar impunes, por lo cual apelamos al noble procedimiento del remiando que es cómo se evitará fructifique la mala intención.

Así diremos que todo el personal que dependa de las sociedades Dependencia Mercantil y Unión, tanto médicos, dentistas, oculistas, farmacéuticos, profesores de sus escuelas, conserje, cobrador y cafetero, han quedado ocupando sus correspondientes cargos, en la actual sociedad, que responde al título de Dependencia Mercantil y Unión, lo cual hacemos constar bajo nuestra firma, por ser un detalle que transforman y mutilan todas las noticias propagadas con mala fe.

Vicente Segura.—José Venáches.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino «El Avance».—Con motivo de haberse celebrado los exámenes en las escuelas que sostiene esta sociedad y habiéndose de

celebrar el reparto de premios el día 16, se ruega encarecidamente á los señores que hayan recibido el oficio enviado por dicha sociedad se apresuren á mandar lo que tengan á bien para dicho acto. Quedan invitados los que quieran asistir.—El presidente, J. M. Zamorano.

CUESTIONES OBRERAS

Pintores murales.—La petición de mejoras con arreglo á las necesidades actuales hechas por esta entidad á los patronos y contestadas con evasivas, precisa que acudáis á la junta general que hoy lunes, á las seis y media de la tarde, celebraremos en la Casa del Pueblo, donde tomaremos los acuerdos necesarios, entre otros asuntos que interesan altamente á los obreros.

Tal vez nos lleve á una huelga este asunto, por lo que precisa la presencia de todos.—La directiva.

Comité de Centro de la Casa del Pueblo.—Se convoca á los presidentes de las sociedades que integran la Casa del Pueblo y delegados de comité de centro para hoy, á las ocho y media de la noche.

Compañeros, habiendo llegado á un acuerdo la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores, y habiéndose celebrado varias juntas en la Constructora con el mismo fin, el delegado que asistió á las mismas en representación de este comité, explicando los acuerdos allí recaídos.—El comité.

Salvador Sanchis Amado, Vicente Darás Marzo y Pedro Novella Aserio, de 14, 13 y 11 años, respectivamente, hurtaron ayer varios hierros y telas de la Sociedad de Tiro de Pichón, siendo detenidos.

Marido ejemplar.—Juan Ferriol Ballester, de 48 años, de Benimaclet, agredió con un plato á su mujer Francisca Mániz Civera, de 28, causándole una herida en el brazo izquierdo.

Fuó curada en la casa de Socorro de la Gloria. Pronóstico reservado. Se dió cuenta al juzgado.

Capturas.—Han sido capturados María y Pilar Garrías Esteban, ocupándose varios efectos procedentes de un robo en Chelva.

Incendio.—En el término de Ayora se incendió una pinada, quemándose 200 pinos maderables, 700 leñosos, 900 pimpollos y 700 carrascas. La pinada es propiedad de José Lluís Sánchez, habiendo sido detenido, por sospechas de que sea el autor del incendio, Juan José Castillo Navajas, guardia jurado.

Sucesos

Salvador Sanchis Amado, Vicente Darás Marzo y Pedro Novella Aserio, de 14, 13 y 11 años, respectivamente, hurtaron ayer varios hierros y telas de la Sociedad de Tiro de Pichón, siendo detenidos.

Marido ejemplar.—Juan Ferriol Ballester, de 48 años, de Benimaclet, agredió con un plato á su mujer Francisca Mániz Civera, de 28, causándole una herida en el brazo izquierdo.

Fuó curada en la casa de Socorro de la Gloria. Pronóstico reservado. Se dió cuenta al juzgado.

Capturas.—Han sido capturados María y Pilar Garrías Esteban, ocupándose varios efectos procedentes de un robo en Chelva.

Incendio.—En el término de Ayora se incendió una pinada, quemándose 200 pinos maderables, 700 leñosos, 900 pimpollos y 700 carrascas. La pinada es propiedad de José Lluís Sánchez, habiendo sido detenido, por sospechas de que sea el autor del incendio, Juan José Castillo Navajas, guardia jurado.

Encuadernaciones DE REVISTAS ILUSTRADAS

Pesetas.

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez

En holandesa tela (lujo) 3,50
En 3
En 2,50
En 2
En cubiertas timbradas 5

La Estera

En pasta española 6
En holandesa tela 4,50
En 3,50

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro

En holandesa tela 2,50
En 2
Se hacen además toda clase de encuadernaciones, por lujosas que sean, á precios económicos.

CENTRO DE AVISOS

En la imprenta de este periódico

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: de 10 á 2 y 6 á 8.—Palau, 14.

Noticias varias

Después de compuesta, y por agobios de original, nos vemos precisados á retirar la notable conferencia que dió ayer en el Ateneo Mercantil el Sr. Urzáiz.

Mañana la daremos.

Una vez más, según nos comunicó la redacción del humorístico semanario, «El Guante Blanco», altera su acostumbrada salida de los domingos, para dar tiempo á la concepción de un número extraordinario que, seguramente, resultará vegocante, pues va todo él dedicado á comentar el programa de la próxima feria, explicar algunos festejos y dar detalles interesantísimos á los forasteros para su mejor estancia en la capital, y á los de la capital para mejor defenderse de la invasión de los forasteros.

Una artista portada á colores del elegante caricaturista Tono Lara, y otros abundantes fotográfados, avallorarán este número que saldrá á luz tan pronto esté terminado y es probable se agote apenas lo veocen los vendedores.

La dirección médica del importante balneario de aguas sulfúreas de Fuente Poderda corre este año á cargo de un profesor del distinguido Cuerpo de Baños.

Tanto por dicha circunstancia como por tratarse del reputado especialista Dr. Bort Olmos, están de enhorabuena los numerosos enfermos de la piel que necesitan hacer uso de tan maravillosas aguas medicinales.

Hoy 22 y último episodio de «Los misterios de New York».

Recaudado ayer por arbitros: Carnes, 2.253,62 pesetas. Inspección veterinaria, 301,18. Pez, 32. Total, 2.676,80.

Telefonemas detenidos: Cesantóna. Madrid Gál, Avenida Puerto. Sibáñez.

Ayer tarde salió el número 12 del semanario «La Revista» con las reseñas de las corridas de Castellón y Valencia.

Inserta, además, informaciones de otros espectáculos y diferentes asuntos de actualidad.

Ilustran el texto muchos fotográfados. «La Revista» ha logrado hacerse popular, tanto por la amabilidad de su factura como por la baratura de su precio, pues se vende á cinco céntimos.

La perfecta masticación de los alimentos es

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor GIUSEPPE cargará el día 15 de Julio.

Para LIVERPOOL El vapor CHIOS cargará el día 15 de Julio.

Para BRISTOL y CARDIFF El vapor AURORA cargará el día 15 de Julio.

Para NEW-YORK El vapor MERCURIUS cargará el día 15 de Julio.

Para COPENHAGEN El vapor RHONE cargará el día 15 de Julio.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor URANUS cargará el día 15 de Julio.

Consignatarios RIES y COMPANIA.—Colón, 33.

Servicios combinados VAPORES CORREOS de APRICA y Ferrer Peset Hermanos

Para CEUTA (directo) Salidas trisemanales.

Para MARSELLA (directo) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expendrán hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle 12.—Teléfono, 3.031. Grao.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para LONDRES El vapor FORTUNY cargará el día 11 de Junio.

El vapor PINTA cargará el día 14 de Julio.

El vapor KINGSTON cargará el día 20 de Julio.

Para LONDRES-NEWCASTLE El vapor ARANA cargará el día 17 de Junio.

Mac Andrews y Comp. Llano del Remedio, A G

Antiracita

Para gasógenos y especial para coque, metalúrgico, carbón de fraga, etc.

Pedidos á EMPRESA «AMERICAN STYLES», S. A., Poeta Querol, 9, teléfono 947.—Valencia.

Buen negocio

Deis batifajetas de las que están instaladas en la playa de Caro, una de señoras y otra de caballeros, se venden, por imposibilidad de ser atendidas por sus dueños. Razón: Muelle, número 14, almacén de pinturas.

DINERO

Se facilita en hipotecas y con garantía personal, A. Sánchez, calle Jorge Juan, 3, entresuelo, derecha. De 10 á 2, y de 4 á 6.

Leña de haya

se vende. Corset, 53. Serrería.

Se compran y venden

esteras, mostradores, escapates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despachos: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto á la comisaría El Sol), y en el núm. 8 (cinco), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Gramófono

Por 50 pesetas se dará uno con 50 discos. Con potencias a voz. G. del Bisbe, 11

Aprendices y aprenlzas

se necesitan en la fábrica de fideos de José Oliver. Camino de Tránsitos, 1. O.

Café de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

CAPÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á 0'60 pesetas cajita

ZAMPIRONI

El Palleter

MERCADO, 4

Verdadera y forzosa liquidación

por cambiar de negocio

VENDE TODAS LAS EXISTENCIAS A PRECIOS BARATÍSIMOS

Los enfermos de la vista y reuma

Clinica Paraguaya-Sud-americana.—Gran especialidad en toda clase de ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

Tratamiento especial para las granulaciones, curación muy rápida por rebeldes que sean.

Calle Abadía de San Martín, 14, Valencia y Pasaje de Américo, 1, Alicante

HORAS DE CONSULTA: de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. ECONOMICA para los pobres, los viernes de 3 á 6.

Nota.—Para las enfermedades en general todos los días no festivos de 5 á 6 tarde, Doctores, CARLOS MOZO y RAFAEL MIRACLE.

LA INGASTABLE

Calzado con suelas de goma lo más silencioso, lo más cómodo y aislador de electricidad; también se colocan tacones y medias suelas de goma ingastables, á precios económicos.

Zapatería de RAFAEL VICHARES Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16

Clinica «La Salud»

Director: Dr. Ventura Andreu Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las Enfermedades venéreas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina G. Graeta y P. Mercado)

Zapatería José Soler

Calle de la Paz Hacen falta buenas maquineras, aprendizas y cortadores. Trabajo todo el año.

Discos

Se compran y cambian toda clase de discos de gramófono. Agujas legítimas inglesas, á tres reales cada. Discos á dos pesetas. G. del Bisbe, 11

MATÍAS LÓPEZ

Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safín, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia.

Espaciosos y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase.

Telegrafía sin hilos en todos los buques

Consignatario

JOSE M.ª MAYCANS Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.04

En Valencia: Cruz Nueva, 6

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

Hijos de Nogués

Calle Sorri, 2, entlo., y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo).

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Taragona, Barcelona, San Felu, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería,